
CAMARA MUNICIPA 

VeSSV ALIANCA 

Ata da Primeira Reunido Ordinaria, do Primeiro Ano da Décima Nona Legislatura, da Camara 

Municipal da Alianca, realizada as quatorze horas e trinta minutos do dia onze de margo deste 

ano de dois mil e vinte e cinco. 

As quatorze horas e trinta minutos, do dia onze de margo de dois mil e vinte e cinco, no Edificio 

Sede da Camara Municipal da Alianga, sito a Praga Walfredo Pessoa de Melo, s/n°, Alianga, 

Estado de Pernambuco, aconteceu a Primeira Reunido Ordinaria, do Primeiro Ano, da Décima 

Nona Legislatura. Em nome de Deus e da Comunidade, a Vereadora Zinha Oliveira, Presidente 

da Camara Municipal da Alianga, Declarou Aberto os Trabalhos da Presente Reuniao Ordinaria, 

quando na oportunidade, verificando a existéncia de matérias no Expediente, solicitou do 

Vereador Luan Enfermeiro, Primeiro Secretario da Camara Municipal da Alianga, para que 

procedesse com a leitura das referidas matérias, o qual constou: Projeto de Lei n® 001/2025, 

de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que Altera dispositivos da Lei n® 1.840/2024, 

e da outras providéncias. Projeto de Lei n°® 002/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal, o qual fixa critérios técnicos e requisitos minimos para execugado do programa de 

transporte escolar e revoga dispositivos da lei n® 1.644/2017 e da outras providéncias. Projeto 

de Lei n° 003/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que Autoriza Abertura 

de Crédito Especial ao Orgcamento Vigente e da outras providéncias. Projeto de Lei 

Complementar n° 001/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que Autoriza o 

Chefe do Poder Executivo a realizar cessao nao onerosa de terreno do Municipio da Alianga, 

por meio de termo de cessao de uso a Caixa Econdémica Federal, e da outras providéncias. Por 

nao mais haver matéria para o Expediente, a Senhora Presidente, passou para o Pequeno 

Expediente, facultando o uso da palavra aos vereadores inscritos. Nao havendo quem quisesse 

usar da palavra, a Senhora Presidente, declarou aberto o Grande Expediente, aos senhores 

vereadores inscritos. Pediu e fez uso da palavra o Vereador Valmir José, que em sua fala, faz 

mencao do envio a esta Casa Legislativa, dos projetos de leis oriundo do Executivo Municipal, 

destacando na oportunidade o Projeto de Lei Complementar n°® 001/2025, o qual trata da 

concessao do terreno por parte do Municipio, para a implantacdo da Caixa Econémica Federal, 

que foi uma promessa de campanha do prefeito Pedro Freitas, e com essa implantagao, vai dar 

um conforto maior para a cidade, como também para as cidades circunvizinhas, trazendo um 

beneficio muito grande para a populagéo. Falou também sobre o Projeto do COMUP, o qual, 

trata-se de um consorcio entre os municipios pernambucanos, o qual tem por objetivo fazer a 

adesao a uma Ata de Precos, voltada a aquisicdo de medicamentos, destinados a Secretaria 

de Saude do Municipio da Alianga. Na oportunidade, fez um agradecimento ao Prefeito por 

atender aos pedidos dele, em particular, com relagdo ao sistema de irrigacdo do campo de 

Caueiras, construcdo de lombadas em algumas ruas, bem como a implantagdo dos refletores 

no referido campo de futebol do Bairro de Caueiras, finalizando sua fala, agradecendo a Deus 

por tudo e que vai continuar trabalhando em prol do povo Aliancense. Neste momento, Pediu 

Questao de Ordem, o Vereador Elyson Anisio, afirmando que, em virtude do envio dos projetos 

de Leis N°s, 001, 002 e 003/2025, bem como, o Projeto de Lei Complementar n° 001/2025, 
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ambos de autoria exclusiva do Chefe do Poder Executivo Municipal, lidos respectivamente, no 

Expediente desta Reunidao Ordinaria, solicito de Vossa Exceléncia, Vereadora Zinha Oliveira, 

Presidente desta Casa Legislativa, que se digne em realizar uma CONSULTA, ao Plenario da 

Casa, objetivando a realizacdo de duas sessdes extraordinarias ainda esta noite, para que 

desta forma, possamos discutir e votar, os ja citados Projetos de Leis. Neste momento, a 

Senhora Presidente, atendendo a solicitagédo do Vereador Elyson Anisio, LIDER DO GOVERNO 

nesta Casa, Consulta o Plenario Arlindo Salustiano de Moura, desta Casa Legislativa, no 

sentido da realizacao de duas sessdes extraordinarias, para apreciagao, discussao e votacao 

dos citados projetos de leis. Consultado o Plenario, foi APROVADO POR UNANIMIDADE, a 

realizacéo de duas sessodes extraordinarias, apds o término da presente reunido ordinaria. Em 

continuacao, a Senhora Presidente, faculta o uso da palavra no Grande Expediente. Pediu e 

fez uso da palavra, o Vereador André Empreiteiro, que na oportunidade, cumprimenta a Mesa 

Diretora em nome da Senhora Presidente, bem como a todos os presentes, os quais se 

encontram na Galeria desta Casa, aos nosso amigos, 0s quais assistem as nossas reunioes 

pelas redes sociais, afirmando estar grato a Deus sempre, € ao povo aliancense, uma vez que, 

foi o povo que o reconduziu mais uma vez a esta Camara Municipal, para assim, juntos com os 

demais vereadores, discutirmos e analisarmos projetos, dentre os quais, que tragam melhorias 

para a nossa populagdo, uma vez que, por mais que o ex-prefeito fez pelo nosso Municipio, 

como também, pelo que o atual prefeito esta fazendo, pela nossa, muito ainda precisa ser feito, 

na oportunidade, parabeniza o Vereador Valmir José por ter sido escolhido para o Presidente 

da Comissdo de Constituicdo, Justica e Redacdo desta Camara Municipal, talvez a mais 

importante desta Casa, como também o Vereador Anténio Marinho, perla escolha do seu nome, 

para a Comissao de Finangas, Orgcamento e Fiscalizagéo, a segunda mais importante comissao 

da camara, agradecendo ainda, a Senhora Presidente, a escolha do seu nome, para Presidente 

da Comissdo de Urbanismo, salientando que ja foi Presidem-te na gestdo passada, ainda em 

continuacao, parabeniza o maracatu Onga Dourada da Cha do Esconso, pois 0 mesmo ficou 

em terceiro lugar no concurso de maracatu de Baque Solto no ano de 2025. Na oportunidade, 

parabeniza o seu Irmao Edielson, onde, pelo sexto ano consecutivo, tem realizado o carnaval 

da comunidade da Cha do Esconso, isso com muita dedicagdao e empenho. Em continuagéo, 

agradece também ao Deputado Federal Valdemar Oliveira, onde ajudou e apoiou o evento, 

salientou que o mesmo ja ajudou muito o Municipio, onde ja mandou mais de 800 mil reais de 

Emendas Parlamentares, mesmo sem ter sido votado em nosso municipio, e que, na época da 

pandemia ajudou muito e agora acaba de sinalizar mais uma emenda para o Municipio. 

Agradeceu também ao Deputado Anténio Morais, onde tem feito muito pelo Municipio da 

Alianca e que vai fazer muito mais, pois tem um grande grupo politico junto com ele, finalizando, 

agradece também a ajuda do Prefeito Pedro Freitas, pela colaboragdo no evento do carnaval, 

parabenizou a Igreja Assembleia de Deus na pessoa do Pastor Israel Maciel, que todos os anos 

realiza o Simpdésio de Doutrina Biblica, que foi uma bencgao, onde reuniu grande nimero de 

pessoas, ndo s6 aqui na cidade de Alianga, mais em todo Estado de Pernambuco, agradecendo 
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a Deus por mais um mandato para que mais uma vez possa defender o povo de Alianca. Na 

oportunidade, a Senhora Presidente, faz ver ao Plenario da Casa, que chega em suas maos, 

oficio oriundo do Chefe do Poder Executivo Municipal, onde INDICA o nome do Vereador 

Elyson Anisio como Lider do Governo na Casa, para o Biénio 2025/2026, solicitando do 

Vereador Luan Enfermeiro, Primeiro Secretario da Camara, para que procedesse com a leitura 

do respectivo oficio. Apés a leitura do respectivo oficio, a senhora presidente autorizou que este 

fosse inserido na pauta do expediente. Em continuagdo, facultou a apalavra no Grande 

Expediente. Pediu e fez uso da fala, o vereador ELYSON ANIZIO, o qual comega agradecendo 

a Deus por mais um dia de vida e de luta pelo povo de Alianga, sauda a todos em nome da 

presidente Zinha Oliveira, fazendo um agradecimento especial ao Prefeito Pedro Freitas em 

relacao aos Projetos que irdo ser votados, em especial ao que dar concessado ao terreno por 

traz da Prefeitura, para ser instalado O Prédio da Caixa Econdmica Federal, onde através das 

parcerias feita pelo prefeito vai gerar empregos para os Aliancenses, evitando que nossa 

populacdo nao se desloque para outras cidades, tendo em vista que isso vai beneficiar também 

os comerciantes locais. Agradeceu também a confianga da Presidente Zinha Oliveira e dos 

nobres Vereadores por Ihe confiar a missao de fazer parte da comissao da camara, que estara 

firme e forte para poder representar a populacao da melhor forma possivel, em continuacéo, 

parabenizou mais uma vez o prefeito pelo resgate do carnaval, onde depois de 13 anos a 

cidade voltou a ter esse evento, gerando oportunidades para os comerciantes e 

empreendedores do Municipio, parabenizando também o pastor Israel Maciel pelo brilhante 

evento que realizou a frente da Igreja Assembleia de Deus, o Simpdsio de Doutrina Biblica, 

como também, parabeniza os eventos realizados pelos Pastores Jorge da Igreja Batista em 

Alianca, como também, o Pastor Aprigio Tavares da Igreja Primitiva. Ainda no Grande 

Expediente, pediu e fez uso da fala o PRESBITERO THIAGO, o qual, saudando a Presidente 

Zinha Oliveira e os respectivos senhores Vereadores, e todos que se encontram no plenario da 

casa, falou da responsabilidade que tem com o povo Aliancense, enfatizou que o Vereador é 

uma ponte com o Executivo, onde pega a situacao e leva para ao prefeito, em continuacéo, 

parabeniza o Prefeito pela dedicacdao para com o municipio, em seguida, faz alusao aos 

Projetos que irao ser votados, ressaltando que sdo de muita importancia para o Municipio, bem 

como, fala da importancia da instalagcdo da Caixa Econémica Federal no nosso Municipio, 

dando énfase ao periodo do carnaval que foi tudo tranquilo, em seguida, parabenizou o Pastor 

Israel Maciel, pelo grande evento realizado, que foi o Simpésio de Doutrina, onde alcangou um 

numero grande de pessoas, no mais, parabeniza os Pastores das demais igrejas evangélicas 

€m Nosso municipio, pelos trabalhos realizados em dias de carnaval. Em continuagao, enfatizou 

a questdo do Distrito de Upatininga por ndo ter conseguido ter nenhum Vereador como 

representante, mais isso ndo quer dizer que eles ndo estdo sem representantes, porque os 

onzes Vereadores irdao defender as causas daquele Distrito de Upatininga, na oportunidade, 

enviou suas condoléncias para a familia do saudoso lvan Bandeira, que foi Secretario de 

Finangas do municipio da Alianca, na gestdo do saudoso Prefeito Carlos Freitas e também 

CNPJ: 11.488.202/0001-40 

Praca Walfredo Pessoa, s/n. Centro — Aliancga - PE - CEP: 55890-000 

Telefone: (81) 3637-1379 / E-mail: camaradaalianca@outlook.com



CAMARA MUNICIPA 

Secretario de Saude do Municipio, finalizando, varios agradecimento, tanto ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, como, a toda equipe que trabalha com a iluminagao publica, em nome do 

Senhor Edson, que tem feito um grande trabalho, em seguida, agradeceu a Senhora Jucara, 

Secretaria Adjunta da Secretaria de Obras, que sempre esta atendendo as demandas 

apresentadas, como também ao secretario de Obras o Senhor Carlos, que tem se dedicado 

bastante. Ainda no Grande Expediente, pediu e fez uso da palavra, o Vereador TIAGO DE 

TUPAOCA, o qual satda a todos, agradecendo a Mesa em nome da Presidente Zinha Oliveira 

e os demais Veadores que compde a Casa Legislativa e a todos os presentes, e desta feita, 

agradece ao Prefeito Pedro Freitas pelos Projetos que irdo ser votados e enfatiza um projeto 

que lhe chamou bastante atencdo, que € o da concessao do terreno pra instalagdo da Caixa 

Econdmica Federal no Municipio, pois vai trazer muitos beneficios para a comunidade, como 

também, continua agradecendo ao nosso Prefeito Pedro Freitas, em relagcéo a satide, que vem 

melhorando cada dia mais. Enfatizou a questao da regulagcao que vem funcionando aos poucos, 

acabando com a questao das marcacoes nas madrugadas, e em sua fala, menciona o nome 

da senhora Jucara, Secretaria Adjunta de Obras, que tem atendido a todos os senhores 

vereadores, de forma brilhante, inclusive a minha pessoa, na medida em que a procuramos, 

fomos muito bem atendidos, e assim, finalizando, faz comentarios a respeito da administragao 

do nosso Prefeito Pedro Freitas, a qual, estd excelente neste comeco de mandato, e na 

oportunidade, faz alusdo ao Carnaval da nossa cidade, e desta forma, parabenizou o maracatu 

do Vereador Fernando Neto, o On¢a Dourada da Cha do Esconso e o Pavao Misterioso de 

Upatiniga, onde os mesmos representam a cultura do nosso Municipio. Ainda no Grande 

Expediente, pediu e fez uso da palavra o Vereador Luan Enfermeiro, que em sua fala 

cumprimenta a todos os presentes, saudou a Mesa em nome da Presidente Zinha Oliveira e 

todos os Vereadores, agradecendo a Deus por estar na Casa do povo, onde a Casa esta 

passando por um processo de melhorias para que venha dar melhores condi¢cdes de 

atendimento para receber a nossa populacdo nos gabinetes, para que possa resolver as 

demandas do Municipio, juntamente com o poder Executivo, parabenizou mais uma vez a 

Presidente pela disposicao, compromisso e dedicacdo com os vereadores e também com a 

populagao, falou sobre a grande importancia dos projetos a serem votados, onde se ver a 

veracidade e compromisso do Prefeito para que ndo se perca tempo na saude, onde vai ter 

juntamente com os Municipio associados, esta rapida entrega de materiais e insumos, junto as 

PSFS, como também na Unidade Mista para dar agilidade nas cirurgias, como também aos 

pacientes que assim venham precisar, enfatizando ainda ser muito importante que a populagéao 

interaja e escute as Reunides para junto com os vereadores para somar junto ao executivo e 

assim trazer dias melhores para a populagdo, na oportunidade, agradeceu ao prefeito por ter 

trago novamente o carnaval e agradeceu pela colaboragado e contribuicdo com os blocos do 

Municipio, parabenizou por ter trago o Polo Infantil, onde as criangas poderdo vivenciar esse 

momento festivo. Parabenizou a Secretaria de Saide em nome da Secretaria Carla, por sua 

desenvoltura de trabalho e dedicacdo ao povo, acrescentando, fala da importancia de ter 
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apresentado aqui nesta Casa, Indicagdo para implantagéo de ar condicionado nas enfermarias 

masculina e feminina da Unidade Mista, a qual recentemente foi inaugurada as referidas 

enfermarias, com os respectivos ar condicionados, sendo muito importante para que venham 

dar o conforto necessario para os pacientes. Também colocou uma indicacao para a instalacao 

do Centro de Especialidade Médica, pois a demanda é grande e ndo esta comportando mais 

no Posto Duval Rabelo, sendo assim o Centro de Especialidade vai atender melhor as 

demandas do municipio. Falou também sobre o Centro de Especialidade da Mulher, porque as 

mesmas precisam ser atendidas onde tenha ginecologista e mastologista, onde tem que ser 

feito minuciosamente esse trabalho, juntamente com os PSFS, agentes de saude e 

enfermeiras, para que ndo venham perder mulheres para o cancer de mama e colo do utero, 

que € um dos cancer que mais mata no Brasil. Agradeceu a todos os Aliancenses que lhe fez 

voltar a essa casa novamente e que o fez esta representando a todas maes atipicas, as criangas 

autistas, a saude da mulher, do idoso, do homem e de todos aqueles que precisam. Mencionou 

que esta trazendo um curso de Bombeiro Civil para o Municipio, totalmente gratis, onde sera 

feito em seis meses e os alunos sairam com certificado, podendo atender em duas areas 

industrial e de eventos. Trazendo também o curso de técnico de enfermagem com um valor 

bem acessivel e em breve estara trazendo mais cursos para que os jovens possam estuda na 

sua cidade, sem precisar se deslocar para outras cidades. Falou que no dia 30 de marco vai 

haver atendimento com dermatologia oncolégica e que esta ja é a quarta acdo de dermatologia 

oncoldgica no Municipio. Agradeceu primeiramente a Deus, a toda populagao e aos vereadores, 

parabenizando a todos e que juntos possam fazer um trabalho de cada vez atender mais as 

necessidades da populagdo. Ainda no Grande Expediente, pediu a fala a Vereadora Zinha 

Oliveira, Presidente da Camara Municipal da Alianca, que, na oportunidade, para fazer uso da 

palavra, passou a Presidéncia doas Trabalhos para o Vereador Luan Enfermeiro, Primeiro 

Secretario da Casa, que dando continuidade aos Trabalhos, facultou o Uso da Palavra no 

Grande Expediente, E na ocasido, Pediu e fez Uso da Palavra, a Vereadora Zinha Oliveira, que 

inicia sua fala, Cumprimentando a Mesa em nome do Presidente interino, Luan Enfermeiro e 

todos ao colegas Vereadores presentes, comprimento também todos os assessores que se faz 

neste momento na cAmara municipal da Alianca, agradeceu ao Vereador Luan pela lembrancga 

da melhoria da Casa, falando ainda sobre o comprometimento que todos os Vereadores tem 

com o povo e que o prefeito tem um olhar diferenciado, tem uma sensibilidade de saber e 

entender que a populacéo é carente e que esta em busca de trazer condi¢des de vida no tocante 

de empregos para o povo, onde muitas pessoas estdo dependendo e aguardando 

pacientemente, mais também com muita necessidade de trabalho e de conseguir uma vaga de 

emprego, porque sabe a necessidade do Pais, do Estado e com o Municipio ndo é diferente, 

onde estamos incluso nestas questdes de politicas publicas e a necessidade da mulher, onde 

estamos vivendo o més da mulher e € para essa classe que a gente se direciona neste 

momento, acrescentando que, no tocante a “Mulher” que precisa alimentar seus filhos, e ai esta 

a Cozinha Comunitaria, que o prefeito conseguiu através da Governadora Raquel Lira, € no 
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tocante ao apoio a ser dado pelos nobres Pares os quais fazem esta Casa Legislativa, estamos 

prontos para enfrentar desafios, para votar projetos, onde hoje todos os vereadores que usaram 

a palavra tocou em um assunto importante do que é esses projetos que hoje serdao apreciados 

por essa Casa Legislativa. Na ocasido, faz mengao ao Evento do PSD, que foi um evento muito 

importante para o Brasil e também para a nossa cidade, de uma governadora que tem um olhar 

voltado para o povo, para aquelas pessoas que realmente precisam de oportunidades, 

principalmente para a juventude, que precisa ter confianga e a certeza que vai chegar para os 

jovens que esta precisando dessas grandes oportunidades, que o governo municipal junto com 

a governadora vai trazer para o nosso Municipio, na oportunidade, falou do PSD do Brasil, do 

governo do estado e do querido André de Paula, o PSD que hoje se encontra nas méos da 

Govenadora do Estado, nés que somos do PSD de Alianca, Zinha Oliveira, Luan Enfermeiro, 

Fernando Neto e Tiago de Tupaéca e também Neto de Upatinga, e outros que foram candidatos 

e que sao filiados ao PSD, estdo de parabéns, porque tem a representante do governo do 

estadual no partido, onde o Presidente do PSD no Brasil, o Cassabe, juntamente com varios 

ministros, senadores, prefeitos, vereadores, presidente de associacdes, pessoas que estao 

ligadas a sociedade civil, estava presente na filiagao da nossa querida governadora e Alianga 

se fez presente com o atual prefeito Pedro, o ex-prefeito Xisto, sua esposa Carol Peixoto , a 

primeira dama Merielrm e a maioria dos vereadores, todos juntos nessa luta para que cada dia 

mais o PSD cresce, junto com Pedro, trazendo para nossa cidade muitas oportunidades para o 

nosso povo. Na ocasiao, falou sobre o carnaval das tradigdes, onde € importante saber que a 

cultura popular do nosso estado, especialmente do nosso Municipio seja vivenciada cada dia, 

seja reverenciada, pois cultura € vida, é saude e esporte e € nesse sentimento que o prefeito 

vem nesse alinhamento de fazer com que a cidade seja um polo turistico no futuro. Parabenizou 

o prefeito quando ele foi até o Distrito de Macujé, junto com sua esposa e toda equipe da 

Unidade Mista e do laboratério, levando para o povo confianga de que o trabalho. E preciso que 

as secretarias competentes juntamente com o prefeito tenham esse olhar diferenciado para os 

cantinhos daquela populagdo que nao se desloca com facilidade até a cidade , entdo aqui o 

nosso agradecimento , 0 nosso apoio, respeito ao prefeito e a todos os Secretario a que estao 

unidos com muita vontade de acertar e de fazer com que a nossa cidade nesses préoximos 

quatro anos tenha um crescimento evolutivo e que nossa cidade continue no crescimento, 

sendo uma cidade pacata e de um povo ordeiro, festeiro e de um povo querido. Ainda com a 

Palavra Vereadora Zinha Oliveira, diz que, a partir do dia 17, segunda feira, os filhos de Alianca 

voltaram a nascer aqui na Unidade Mista, porque nossa equipe esta pronta e preparada para 

esse feito e também para fazer as cirurgias eletivas, finalizando, agradece a Deus por todas as 

bengdes que tem lhe proporcionado e diz aos vereadores que juntos vai trabalhar com o prefeito 

para que possa prestar contas do nosso mandato ao nosso povo daqui a quatro anos. Na 

oportunidade, o Vereador Luan Enfermeiro, Presidente Interino da presente reuniao, devolve a 

presidéncia dos Trabalhos, Vereadora Zinha Oliveira, Presidente da Camara, que, dando 

continuidade a presente reunido, bem como ao Grande Expediente, declarou facultado o uso 
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da palavra no Grande Expediente. Pediou e fez uso da palavra o Vereador Dind6é de Caueiras, 

que comeca sua fala, discurso dando boa tarde a todos os presentes, pede desculpa a 

presidente por chegar na se¢ao atrasados porque nao estava se sentindo muitos bem.Agradece a 

presidente sobre o gesto que com todos os vereadores, dando direito de capacitacdo a todos, 

frisou que € muito importante adquirir conhecimento para podre defender o povo e trabathar com 

dinamismo, competéncia e qualidade legislativa, pois € isso que o povo espera de cada um dos 

parlamentares, disse que o povo ndo espera ver na tribuna desabafo, brigas, e palavra de baixo 

escaldo, o povo deixou provado no ultimo pleito, do dia 06 de outubro de 2024 que quer um trabalho 

decente, quer legislador que respeite a cada um e quer um legislador que lute em defesa do povo, 

tendo em vista em que a presidente se dispds, além da reforma que esta fazendo nessa casa, além 

dos gabinetes que estao sendo criados para atender o povo, cada vereador tera a honra de um 

assessor que possa se dispor a receber o povo e tratar os assuntos que sejam relevantes para o 

interesse da comunidade, acrescentando da Gragas a deus a sua equipe administrativa 

conforme foi comunicado a cada um dos vereadores que irao ter esse assessor para tratar o povo 

com dignidade cada um em seus gabinetes, isso € motivo de orgulho e de alegria alianga em seus 

mais de 95 anos de historia. A partir desta data sera marcada que a vereadora presidente zinha 

oliveira criou os gabinetes, agradece em nome do povo que € quem vai ser mais beneficiado com 

essa acgdo. Na oportunidade, diz que, ndo poderia deixar de tratar nessa casa os feitos de janeiro 

até agora pelo poder executivo, existe uma parceria entre nos vereadores onde essa legislatura ja 

comeca fazendo histéria, por que os onze vereadores formam eleitos na base, acredito que no 

estado de Pernambuco dos 185 municipios o Gnico municipio que tem direito de dizer € o 

municipio de alianga. Afima ainda que, os 11 vereadores estdo aqui ndo para atender o interesse 

do prefeito nem da prefeitura, mas o interesse do povo, aqui tem parceria com o poder executivo e 

com certeza iremos brilhar nessa legislatura porque Deus no conferiu o direito de defender o nosso 

povo do lado de um prefeito jovem que a assim como xisto tem compromisso com o povo as 

apostas feitas em Pedro Freitas e com o histérico que ele tem e sua vida escola e seu curriculo no 

seu perfil comprovam que o aliancense confiou em uma pessoa competente e que com certeza 

dara o melhor de si para gerir esse municipio sem contara humildade que tem dentro do coragao 

dele, eletemum diferencial que esta sempre no meio do povo comamor e participando e dividindo 

sentimento de alegria com o povo. Quero deixar registrado a alegria e a satisfagdo de ter um 

prefeito que demonstra claro sinais de que vai estrarlado alado com o povo de aliangca em qualquer 

situacdo. Quero agradecer aos nobres colegas junto com a presidente que dispus a portaria 

001/2025 em colocar o vereador dindo como secretario da comissado onde o vereador André & 

presidente e de suplente na outra comissao, quero agradecer a honra de vossas exceléncias 

terem me escolhido, quero dizer a presidente que nao tenho o desejo de participara de comissao 

espero que os nobres pares entendam na verdade quero participara junto com os colegas 

vereadores no que for necessario para a gente dar andamento aos projetos, mas nao quero fazer 

parte de comissao e neste momento eu gostaria que meu nome fosse retirado das comissdes e 

agradeco a compreensao dos pares e quero ainda parabenizar o prefeito pelo que esta 
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acontecendo na rede de ensino do municipio, tendo em vista a qualidade dos materias que foram 

entrgue de kit escolar, form amterias de alta qualidade parabenizo o secretario de educagéo e que 

fique registrado as equipes que forma mudadas nas escolas que se tem visto o empenho de cada 

um diretor. Comprimento o vereador antonio marinho onde seu irmao esta a frente da maior 

escola do nosso municipio e sie da capaciadaed de antonio e do zelo que ele tem e em nome dele 

deixo um comprmento ora tos os dieretores das escolas dos municipio pois e sabido o que le fez 

na escola de macujé e a uepa sta entregue me boas maos. Afirma ainda que, gostaria de deixar 

frizado que a reforma e a mudanca que esta acontecendo gradativamnete na Unidade Mista da 

Alianca, é motivo de alegria pois tinhamos diversas reclamagoes de alguns funcionrios que 

destratva o povo e hoje a unidade mista esta de cara nova onde houve um dialogo muito bom da 

primeirra dama do nosso municipio dona meryelen, ao qual quero deixar resgistrado um abrago e 

um voto de aplauso a frente daquela unidade mista, tendo em vista que hoje o atendimento e o 

tratamento com o publico mudou mais de 90% a mudanca é visivel e notavel e isso € motivo de 

alegria e Deus continue abengoando a nossa primeira dama para que essa possa desempenhar 

cada dia mais esse trabalho.Quero deixar registrado o agradecimento e o tratamento em forma de 

compromisso com o povo de Alianga e com aqueles que confia em nosso trabalho, de que iremos 

dar continuidade nessa legislatura a um trabalho que o nosso prefeito ira fazer com muita 

responsabildae e competencia em defesa do nosso povo. Ainda no Grande Expediente, Pediu 

e Fez Uso da Palavra, o Vereador Anténio Marinho, que na oportunidade, sauda a Mesa 

Diretora, e os nobres vereadores presentes e todos que estdo na Galeria da Casa prestigiando 

os trabalhos desta Casa Legislativa, agradece e parabeniza o vereador Dindd pelas palavras 

conferidas ao seu irmao professor Anténio Marinho, onde veio de Macujé que um dos Distritos 

mais dificil de se trabalhar, mais conseguiu fazer um grande trabalho na escola de Macujé e 

tem certeza que também vai fazer um grande trabalho na UEPA, e neste momento, diz que 

houve uma transformacgéo na Unidade Mista, haja vista que, sempre fui um vereador que mais 

visitava aquele local e esteve sempre presente e vé que o prédio estda muito organizado, o 

atendimento muito bom, onde foi feito uma ampliagcdo no prédio que € muito bom para o povo. 

Mais nao devemos esquecer do nosso Prefeito Xisto Freitas que fés muito por nosso Municipio 

e pelos nossos distritos, onde nao tina bloco cirargico e hoje tem um bloco cirurgico de primeiro 

mundo, onde hoje tem um raio x préprio, ndo estou exaltando o prefeito, estou falando a 

verdade, onde ele deixou muitas coisas no  Municipio que deu certo e que quem ganhou 

com isso foi 0 povo e vai continuar ganhando, porque Pedro Freias esta fazendo um grande 

trabalho, ndo s6 na saude, como também na educacdo e demais secretarias, onde em dois 

meses nao dar para se medir o trabalho do prefeito, mais tenho certeza que o prefeito vai fazer 

um grande trabalho. Na oportunidade, faz menc¢do aos projetos do Executivo Municipal, os 

quais, veio a aprovacao desta Casa Legislativa quatro projetos importantes para o nosso povo, 

como 0 projeto da regularizacao do transporte escolar, quero dizer que ndo estou aqui sendo 

vereador de oposic¢ao, sou vereador da situacdo, mais quando vejo uma coisa que vai prejudicar 

até n6s mesmo, temos que ter muito cuidado, porque o projeto a autorizagado para que os 6nibus 
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rodem com quinze anos de uso e isso pode dar problema la na frente. Vejo também nesse 

projeto que o artigo 6° proibe o embarque de professores, funcionarios, pais de estudantes e 

estudantes ndo cadastrados, qualquer outro cidaddao nao autorizado pelo uso do transporte 

escolar, isso aqui € muito rigoroso, como um Onibus da educacdo ndo pode transportar 

professores, entdo te que observar o que estamos votando nesse projeto, porque vai cair nas 

costas do vereador. Neste momento, Pediu Uma Parte o Vereador Dind6 de Caueiras, que fala 

que ndo se atentou aos minimos detalhes do projeto e que tem una pontos muito importantes, 

principalmente este problema onde diz que o vereador do Distrito de Macujé tem total razao de 

trazer esse ponto, como também o Distrito de Tupadca que sao Distritos distantes e que nao 

ver problema nenhum de trazer os professores. Isso € um ponto muito importante e que é 

cabivel, uma norma modificativa para alterar esse Artigo, ter uma concordancia diante dos 

pares e a necessidade de ter essa abertura para que o professor possa sim andar no dnibus. 

Parabenizou o Vereador Anténio Marinho pela analise que fez, pelo que traz a esta Casa, disse 

que isso é legislar em defesa do povo, é trazer uma adverténcia construtiva para o bem coletivo 

do povo de Alianca. E de total apoio ao Vereador. Neste momento, Pediu Uma Parte o Vereador 

Tiago de Tupadca, que em sua explanacao, disse que havia feito a mesma observacao e até 

discutiu anteriormente com o Vereador Valmir, mais tirou a duvida com o Secretario e que nao 

haveria proibicdo, mais que deveria ter no maximo um inciso corrigindo o Artigo 6° no caso 

haveria um cadastro permitindo a entrada dos professores, até porque tem professor que mora 

em Alianca e ensina em Catolé e os mesmos utilizam o 6nibus escolar, isso realmente é 

bastante pesado e foi muito bom ter levantado essa pauta. Solicitou também Uma Parte, o 

Vereador Valmir José, o que acrescentou que em relagao ao Artigo o Vereado Anténio Marinho 

foi muito coerente em suas palavras, porém quando vi este Artigo, falei com alguns vereadores, 

realmente no momento que li tive aquele impacto, mais porém tem uma palavra aqui que 

chama atencédo, onde tem falando n&o cadastrado, ai tem uma questdo de interpretacgéo, 

quando diz ndo cadastrado, no ponto de vista tem como exemplo alguém que vai pegar uma 

carona, que ndo € professor do Municipio, que ndo é estudante, ai sim, mais a quando vocé 

observa a questdo da palavra, professor do Municipio, ,estudante ndo vai ser proibido de 

trafegar no veiculo, mais foi muito pertinente sua colocacdo. Pediu também Uma Parte o 

Vereador Elyson Anisio, que em sua fala, ressaltou que o Artigo 6° ele frisa bem a palavra, ndo 

cadastrado, mais sugere também, junto com o apoio dos parlamentares que poderia modificar 

esse texto para deixar uma coisa bem clara. Mais uma vez, um Vereador solicitou uma Parte, 

desta feita o Vereador André Empreiteiro, que em sua exposi¢do, diz que concorda com o 

Vereador Totonho, é importante realmente a gente ver esses projetos para saber em que vai 

votar, fala ndo cadastrado, agora como saber se o professor esta cadastrado, porque o projeto 

nado cita nisso, vamos analisar o projeto nas comissées para que possamos entender melhor. 

E quando aos 6nibus que trata dos 15anos de uso, sabemos que todos veiculos, apés cinco 

anos nao tem uma garantia de pecas. Quero frisar que sou da base e estou aqui para votar o 

que for methor para o povo, agora nao vou passar por constrangimentos que passei |4 atras de 
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rodem com quinze anos de uso e isso pode dar problema la na frente. Vejo também nesse 

projeto que o artigo 6° proibe o embarque de professores, funcionarios, pais de estudantes e 

estudantes nao cadastrados, qualquer outro cidaddao nao autorizado pelo uso do transporte 

escolar, isso aqui € muito rigoroso, como um 06nibus da educag¢do nao pode transportar 

professores, entdo te que observar o que estamos votando nesse projeto, porque vai cair nas 

costas do vereador. Neste momento, Pediu Uma Parte o Vereador Dindd de Caueiras, que fala 

gue nao se atentou aos minimos detalhes do projeto e que tem una pontos muito importantes, 

principalmente este problema onde diz que o vereador do Distrito de Macujé tem total razdo de 

trazer esse ponto, como também o Distrito de Tupadca que sao Distritos distantes e que nao 

ver problema nenhum de trazer os professores. Isso € um ponto muito importante e que € 

cabivel, uma norma modificativa para alterar esse Artigo, ter uma concordancia diante dos 

pares e a necessidade de ter essa abertura para que o professor possa sim andar no énibus. 

Parabenizou o Vereador Anténio Marinho pela analise que fez, pelo que traz a esta Casa, disse 

que isso é legislar em defesa do povo, é trazer uma adverténcia construtiva para o bem coletivo 

do povo de Alianca. E de total apoio ao Vereador. Neste momento, Pediu Uma Parte o Vereador 

Tiago de Tupadca, que em sua explanagao, disse que havia feito a mesma observagéo e até 

discutiu anteriormente com o Vereador Valmir, mais tirou a davida com o Secretario e que nao 

haveria proibicdo, mais que deveria ter no maximo um inciso corrigindo o Artigo 6°, no caso 

haveria um cadastro permitindo a entrada dos professores, até porque tem professor que mora 

em Alianca e ensina em Catolé e os mesmos utilizam o 6énibus escolar, isso realmente é 

bastante pesado e foi muito bom ter levantado essa pauta. Solicitou também Uma Parte, o 

Vereador Valmir José, o que acrescentou que em relagcéo ao Artigo o Vereado Antdnio Marinho 

foi muito coerente em suas palavras, porém quando vi este Artigo, falei com alguns vereadores, 

realmente no momento que li tive aquele impacto, mais porém tem uma palavra aqui que 

chama atencdo, onde tem falando nao cadastrado, ai tem uma questdo de interpretagao, 

guando diz ndo cadastrado, no ponto de vista tem como exemplo alguém que vai pegar uma 

carona, que nao ¢é professor do Municipio, que ndo é estudante, ai sim, mais a quando vocé 

observa a questdo da palavra, professor do Municipio, ,estudante ndo vai ser proibido de 

trafegar no veiculo, mais foi muito pertinente sua colocacdo. Pediu também Uma Parte o 

Vereador Elyson Anisio, que em sua fala, ressaltou que o Artigo 6° ele frisa bem a palavra, néo 

cadastrado, mais sugere também, junto com o apoio dos parlamentares que poderia modificar 

esse texto para deixar uma coisa bem clara. Mais uma vez, um Vereador solicitou uma Parte, 

desta feita o Vereador André Empreiteiro, que em sua exposi¢do, diz que concorda com o 

Vereador Totonho, € importante realmente a gente ver esses projetos para saber em que vai 

votar, fala ndo cadastrado, agora como saber se o professor esta cadastrado, porque o projeto 

nao cita nisso, vamos analisar o projeto nas comissdes para que possamos entender melhor. 

E quando aos 6nibus que trata dos 15anos de uso, sabemos que todos veiculos, apds cinco 

anos nao tem uma garantia de pecas. Quero frisar que sou da base e estou aqui para votar o 

que for methor para o povo, agora ndo vou passar por constrangimentos que passei la atras de 
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alguns projetos, torno a dizer sou base, sou amigo, sou colega de todos vereadores e do nosso 

prefeito. agora vou ter muito cuidado com os projetos que vou votar nessa Casa. Finalizando 

sua fala, o Vereador Antdnio Marinho, fala sobre os professores contratados, ja que recebem o 

salario minimo, mais ja vem descontado, ndo recebem dificil acesso e onde vao ser proibidos 

de andar nos Onibus escolares. Esta Casa tem que ter responsabilidade do que estamos 

votando, porque la na frente quem paga sao os vereadores. E voltando maos énibus, onde 15 

anos de uso, isso pode estar prejudicando o povo. Quero deixar bem claro que ndo sou 

vereador de oposicao, sempre fui e serei vereador da base do prefeito, mais temos que ter 

muito cuidado companheiros. Nao havendo mais Vereadores Inscritos, no Grande Expediente, 

a Senhora Presidente solicitou do Vereador Luan Enfermeiro, Primeiro Secretario desta Camara 

Municipal, para que fizesse a Chamada dos Senhores Vereadores, Para a Verificacdo do 

Quérum da Presente Reuniao Ordinaria, o que foi constatado a presenca dos Vereadores, 

André Empreiteiro, Anténio Marinho, Daniel Seguranca, Dindd de Caueiras, Elyson Anisio, Luan 

Enfermeiro, Fernando Neto, Presbitero Thiago, Tiago de Tupadca, Valmir José e Zinha Oliveira. 

Constatando numero legal para se reunir, a Senhora Presidente, passou para a Ordem do Dia, 

por nao haver matéria para a Ordem do Dia, passou para as Comunicagdes Parlamentares, 

facultando o0 uso da palavra aos senhores vereadores inscritos. Usaram da Palavra os 

Vereadores Elyson Anisio, Dindé de Caueiras, Zinha Oliveira, Antonio Marinho, Presbitero 

Thiago, André Empreiteiro e Tiago de Tupadca. Nao havendo mais vereadores inscritos nas 

Comunicagdes Parlamentares, a Senhora Presidente Declara Encerrado os Trabalhos da 

Presente Reunido Ordinaria, Anunciando aos nobres Edis, os quais fazem esta Casa 

Legislativa, que, como foi aprovado pelo clivo do Plenario desta Casa, teremos logo apés o 

término da presente reunido, duas reunides extraordinarias, para apreciagdo, discussdo e 

votacdo dos Projetos de Leis n° 001, 002, 003/2025 e o Projeto de Lei Complementar n° 

001/2025, todos de autoria exclusiva do Chefe do Poder Executivo Municipal, e desta feita, 

anunciamos que a préxima reunido ordinaria desta Camara Municipal da Alianga, sera no dia 

dezoito de margo deste ano de dois e vinte e cinco. Para constar, eu Vereador Luan Enfermeiro, 

Primeiro Secretario desta Casa Legislativa, lavrei a presente Ata, que apés lida e aprovada pelo 

Plenario desta Casa Jodo Hilario Pereira de Lira, Camara Municipal da Alianga, sera assinada 

pelo Senhor Presidente, Primeiro e Segundo Secretario a Reuniao Ordinaria, e quem a desejar. 

riggnte 1° Secretario 
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